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INSTRUCCIONES Y CRITERIOS GENERALES DE CALIFICACION

INSTRUCCIONES: El alumno debeird clegir una de las dos opciones A o B que figuran en el presente
examen y contestar razonadamente a 10§ cuatro ejercicios de que consta dicha opcién. Para la realizacién de
esta prueba puede utilizarse calculadora cientifica, siempre que no disponga de capacidad de representacién
grafica o de calculo simbélico,

CALIFICACION: La puntuacién méxima de cada ejercicio se indica en el encabezamiento del mismo.

TIEMPO: Una hora vy treinta minutos

OPCION A

Ejercicio 1. {Puntuacién méxima: 3 puntos)

Un grupo inversor dispone de un méximo de 9 millones de euros para invertir en dos tipos de
fondos de inversién, A y B. El fondo de inversion del tipo 4 tiene uny rentabilidad del 4% anual
¥ und. limitacién legal de 5 millones de euras de inversién méxima. El fondo de inversidn del
tipo B tiene una rentabilidad del 3% atital, deben invertirse al menos 2 millones de SUrcs y mo
hay limite superiot de inversién. El grupo inversor desea invertir en el fondo del tipo B, come
méximo, ¢} doble de.lo invertido en el fondo del tipo A. ;Qué cantidad debe Invertir €l grupo en
cada tipo de fondo para obtener el miximo beneficio anual? Calctlese dicho beneficio méximo.

Ejercicio 2. (Puntuacidn méxima: 3 purntos)
Se considera la. funcidn resl de variable real definida por:

flz)=2° -3+ 4.

aj Determinese la ecuacién de la recta tangente a la grdfica de f en su punto de inflexién.
b) Determitiense los extremos relatives de fy esbdcese su grifica.
¢} Caletlese ¢l drea del recinto plane acotado limitado por la grifica de f ¥ la recta de ecuacién

y=z+1

Ejercicio 3. (Puntuacién méxima:, 2 puntos}

En una residencia ‘universitaria viven 183 estudianies, de los cuales 130 utilizan la biblioteca.
De estos dltinios, 70 estudiantes hacen uso de la lavanderia, mientras que sélo 20 de los que no
usah la biblioteca utilizan la lavanderfa. Se elige un estudiante de la residencia, al azar.

a} (Cul es la probabilidad de que utilice la lavanderia?

b) Si el éstudiante elegido no utifiza la lavanderia, jcudl es la probabilidad de que utilice la
biblioteca?

Ejercicio 4. (Puntuacién méxima: 2 puntos)

Para medir el coeficiente de inteligencia # de un individuo, se realizan tests cuya calificacién X
S€supone gue es tna variable dleatoria con distribucicn normal de media igual a g y desviacién
tipica igual a 15. Un cierto individuo realizd 9 tests con independencia.

a) Si la calificacii media de dichos tests es-igual a 108, determfnese un intervalo de confianza
al 95% para su coeficiente de inteligencia p.

b) 8i el individuo que ha realizado los 9 tests tiene un coeficiente de inteligencia y = 110, jeual
es la probabilidad de que obtenga una calificacién medis, muestral mayor que 1207




OPCION B

‘Ejercicio 1. (Puntuacién maxima: 3 puntos)
Se consideran las matrices:

a—32 2 -1 T 0
A= 2 a 2z i X=11y ; D=1 10
Re 2ae+1) e+1 z J 0

a} Caleilense los valores de a. péra los cuales no existe la matriz inversa A1,
b) Para a = -1, calcilese la matriz inversa A~ o

¢} Para o = 0, calctlense todas las soluciones del sistema. lineal AX = (.
‘Efercicio 2. (Puntuacién méxima: '3 puntos)

Se considera la funcién real de variable real definida por:

#2241 st z<0
flzy=¢ az+b s 0<€2<3
-8 si >3

a} Calailense a-y b para que la funcién f sea continua en todos los puntos: -
b} ;Existen valores de a y b para los cuales f es derivable en = = 37 Razdnese Ia respuesta.

. 2
¢) Para g = 4, b = —1, calevilese. la integral definida / flz)dz,
. 1

Ejercicio 3. (Puntuacién méxima: 2 puntos)

Sean Ay B dos sucesos de un-experimento aleatorio, tales que P{A) = 0,6. Calciilese P(A4 NnEB)
en cada uno de los siguientes. casos:

a) Ay B son mutuamente excluyentes.

bYAc B,

¢) BC Ay P(B)=0,3.

d) P{AnB)=0,1.

Ejercicio 4. (Puntuacién méxima: 2 puntos) _

El saldo en cuenta & fin de afio de los clientes de una cierta entidad bancaria se puede aproximar
Por una variable aleatoria con distribucién normal de desviacién tipica igual a 400 euros. Con
el fin de estimar la media del saldo en cuenta a:fin de afio para los clientes de dicha entidad, se
elige una muestra alestoria simple:de 100 clientes.

a) (Cudl es el nivel miximo de confianza de la. estimacion si se sabe que el valor absoluto de la
diferencia entre la media muestral y la media poblacional es-menor o igual que 66 euros?

b) Calctlese el tamafic minimo necesario de la muestra que ha de observarse para que el valor
absolute de la diferencia entre la media muestral y la media poblacional sea mener o igual que
40 euros, con un nivel de confianza del 95%,




AREAS BAJO LA DISTRIBUCION DE PROBABILIDAD NORMAL ESTANDAR

los valores en la tabla representan el
- #res bajo 1a curva normal hasta un valor
positivo de z.

s T T e ot Twos Tws 1ot Loi Tos T

0,0 10,5000 [ 050401 0,5080 | 0,5120 | 0.5160 | 0,519% | 0,525 | 0,6279 | 05319 | 0.53ss
0,1 | 0,5596-| 0,5498 | 0,5478 [ 0.,6517 | 05557 | 0,8556 | 0,569 | 0,6678 | 05714 | 0.5783
02 {05793 10,5832 | 05871 | 0.6810- 0,5948 | 0,5987 | 0,6026 | 0,6064 | 0:6108 | 06141
03 [ 05179 { 06217 { 06255 | 0,6293 | 0,6331 | 0,6368 | 0,6406 | 0,6443 | 0.6450 | 0,6517
0.4 | 06554 [ 0,6591 | 06828 | 0,666 [ 0,6700 | 0,673 | 0,6772'| 0,6808 | 0.6844 [ 0,687

08 {0695 | 06550 | 05388 { 0,7019 | 0.7054 | 0,7088 | 0,123 | 0,7157 0,7190 | 60,7224
0,6 | 0,7257 | 0,7291 | 07324 | 0,7857 | 0,7389 | 0,7422 [ 0,743 | 0,7486 | 0,7817 07549
0,7 |'0,7580.1 0,7611 § 0,7642 | 0,7675 | 0,7708 | 0,773¢ | 0.7764 | 0,7784 | 0,7822 | 07882
6,8 | 0,7881 { 0,7910 [ 0,783% 1 0,767 | 0,7995 | 0,8023 | 0,8061 ] 0,8078 | 08106 | 08139
5,9 | OE15S | 0,8186 | 08212 | 08238 | 0,6264 | 0,8289 | 0,2315 | 08340 | 08365 | 08389

3.0 | 0.8413 108438 | 0;8461 | 08485 | 0.8508 | 0,8531 { 0.865¢ | 08577 | 08590 | 0,8821
1,1 | 08643 | 08685 | 08686 | 0,8708 | 0,8728 | 08749 | 0.8770 | 08790 | 08810 | 08830
1,2 | 08845 | 08869 | 08888 | 0.9907 | 0.8925 | 0.8944 | 0.8962 | 0.8980 | 08997 | 08018
1.8 {09032 | 0.5049 { 0.9066 | 0,082 [ 0,808 | 0.9115 | 08191 ] 05147 | 0.9162 | 08177
34 | 08192 ) 09207 ] 09222 | 0.9236 | 0.9251 | 0.0265 | 0.9279 | 0.8202 | 0ios0e | 0.8a1s

1,5 | 0.9332 | 0.9345 | 05357 | 0,9970 | 0,9382 | 0.9394 { 0,9406 | 0,9418 | 0.5429 | 0.5441
| 3:8 | 02452 | 09463 | 0.9474 | 0.9484 | 0,5495 | 0,9505 | 09515 | 09525 | 0.9535 | o.e545
1,7 109554 | 09564 | 0,9579 | 0,9562 | 0,9591 | 0,9599 | 0.9608 | 0,961 | 0.9625 | 0.9633
1,8 | 0.9641 | 09648 | 05655 | 0,9664 | 0.9671 | 0,9678 | 0,9686 | 0.9693 | 0,5698 | 0,9706
1,9 [ 05718 [ 09719 | 09726 | 09732 | 09738 | 0.5744 | 0.9750 | 0.9786 | 0.9761 | 0.9767

2,0 |.0.8772 [ 09778 | 0,9783 | 0,9788 | 06,9793 [ 0.8798 | 0,5803 | 08808 | 0,0812 { 0.9817
2,1 }0.982) | 0,9626 | 0.9830 | 09834 | 0,9638 | 0,9642 | 0,9848 | 0,9850 | 09854 | 0.9857
2,2 [ 0.9861 | 0,9864 | 0,9868 | 0,9871 | 0,9875 | 0,9878 | 0.8881 | 0,5884 | 0.9887 | 0.0800
2,3 | 0,893 | 09896 | 0,5898 | 0,9901 | 0,9901 | 0,9906 | 0,5006 | 0.901} | 0.9913 | 0.9516
{24 [05918 [ 09920 | 0,9022 [ 0,9925 | 0,5927 | 0,9920 | 0,993t | 0.9932 | 0,994 | 0.9938

2,8 |0.9938 | 0,9940 | 09941 | 0.9943 | 0,9945 | 0.99¢6 | 0.9848 | 0.9945 | 0,5951 | 0.9852
2,6 | 09559 | 0.9954 | 0.9956 | 0.9957 | 0.9959 | 0.9960 | 09961 | 0.9962 | 0.9963 | 05054
2,7 | 05965 | 0.9566 | 0.9867 | 0.9963 | 0.9969 | 0.9970 | 09971 | 0.9572 | 0.9973 |.0.9974 |
2,8 {05974 | 0.9975 | 09976 | 0.9977 { 0.9977 | 0.9378 | 0.9978 | 0.9979 | 0.9980 | ¢ 981
2,9 | 0.908] { 09962 | 09982 | 0.9983 | 0,9984 | 09984 | 0.9985 | 0.9985 | 0.9986 | 0.9086

3.0 | 09387 | 09987 | 0.9987 .0.9988- 0.9988 | 09989 { 0,9988 | 09989 | 0,9980 | 09980




MATEMATICAS APLICADAS A LAS CC. SOCIALES i

CRITERIOS ESPECIFICOS DE CORRECCION

ATENCION.~ La calificaciénn debe hacerse en miiltiplos de 0,25 puntos.

OPCION A

Ejercicie 1.~ Deduccién correcta de la funcién objetivo: 0,5 puntos.— Planteamientd correcto
del problema de programacién lineal: 0,5 puntos.—- Rt'epr_asenta;c_ién correcta de la regién fuctible
o bien, obtencién correcta de los vértices: 1 punto— Localizacién del méximo: 0.5 puntos.—
Oltencidn del valor mdximo: 0,5 puntos.

Ejercicio 2.— Cada apartado correctamente resuelto: 1 punto.
Bjercicio 8.~ Cada apartado.correctamente resuelto: ‘1 punto.

Ejercicio 4.— Cada apartado correctamente resueltor 1 punto.

OPCION B
Ejercicio 1.— Cada apartado correctamente resuelto: 1 punto.

Ejercicio 2.— a) 1 punto.—b) 0,75 puntos.~ ¢) Planteamiento correcto de la integral como suma
de dos integrales definidas: 0,5 pumtos.— Obtencién correcta de las primitivas: 0,25 puritos cada
una.—- Caleulo correcto del vilor de la integral: 0,25 puntos.

Ejercicio &.— Cada apartado eorrectamente resuelto: 0.5 puntos.

Ejercicio 4.~ Cada 4dpartado correctamente resuelto: 1 punto.

NOTA

La resolucién de ejercicios por cualquier procedimiento correcto, diferente al propuesto por los
coordinadores, ha de valorarse con los criterios convenientemente adaptados.




